

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования

КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ им. В.П. АСТАФЬЕВА  
(КГПУ им. В.П. Астафьева)

исторический факультет  
кафедра политологии и права

### ОТЗЫВ

научного руководителя выпускной квалификационной работы

**Тема работы: Влияние электорального ландшафта на губернаторские выборы (на примере выборов губернатора Красноярского края и главы Республики Хакасия в 2018 году)**

Автор студент Макрушин Владислав Евгеньевич

Группа ГО-Б16Г-01

Кафедра политологии и права

Направление 41.03.04 «Политология», бакалавр политологии

Профиль «Российская политика»

Выпускная квалификационная работа «Влияние электорального ландшафта на губернаторские выборы (на примере выборов губернатора Красноярского края и главы Республики Хакасия в 2018 году)» подготовлена студентом 4 курса Макрушиным Владиславом Евгеньевичем. Владислав занимается данной темой второй год, в прошлом году в рамках подготовки курсовой работы «Сравнительный анализ губернаторских выборов в Красноярском крае в 2002 и 2018 годах через фигуру А. Усса как кандидата в губернаторы» он глубоко изучил электоральные процессы, имевшие место в начале 2000-х и последнюю выборную кампанию 2018, проанализировал электоральные карты и разобрался со статистикой. Данная работа послужила отправной точкой и легла в основу ВКР, в которой, помимо уже имевшегося аналитического материала о выборах в Красноярском крае, представлены данные о ходе губернаторской кампании 2018 в Республике Хакасия. Владислав Евгеньевич отмечает, что несмотря на общее историческое прошлое двух регионов, сейчас политическая культура и электоральный

ландшафт сравниваемых субъектов федерации различен. В начале работы автором приводятся определения и критерии электорального ландшафта, вся работа посвящена глубинному анализу не только политических, но и социально-экономических процессов, происходивших как в анализируемых регионах, так и в стране в целом. В заключении Владислав возвращается к критериям электорального ландшафта и подробно описывает разницу и причины различия электорального ландшафта Красноярского края и Республики Хакасия.

Стоит отметить, что вместе с приложениями работа состоит из 132 страниц, что является превышением рекомендуемого объема бакалаврских выпускных квалификационных работ. Однако данный объем обоснован большой аналитикой и необходимостью проследить «путь» А.В. Усса к должности губернатора, описать акторов региональной политики двух регионов, сравнить ход предвыборной кампании по выборам губернатора Красноярского края и главы Республики Хакасия в 2018 году, причины удачи/неудачи описываемых в работе кандидатов (как победителей, так и проигравших).

Работа выполнена Владиславом Евгеньевичем самостоятельно и выполнялась им в течение всего учебного года. Владислав был постоянно на связи, задавал вопросы, просил прочитать и внести коррективы в уже готовые части. Именно из-за такого грамотного и ответственного подхода со стороны студента, получилась достаточно интересная и хорошая исследовательская работа, которая соответствует уровню бакалаврских работ, предъявляемым к студентам – выпускникам высших учебных заведений. Более того, данная работа может послужить Владиславу хорошим подспорьем для конкурса портфолио к поступлению в магистратуру.

Считаю, что работа заслуживает оценки «Отлично».

Научный руководитель Баскаков Илья Александрович, доцент кафедры политологии и права КГПУ им. В. П. Астафьева.

«18» июня 2020 г.

